

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Кожевниковой Марии Анатольевны «Художественный мультилингвизм в языке писателя-эмигранта Б Хазанова», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 - Русский язык.

Актуальность темы представленной к защите диссертации объясняется тем, что, несмотря на имеющиеся исследования иноязычных единиц в тексте, в частности - писателей-эмигрантов третьей волны, эта проблематика остаётся малоизученной. Поэтому можно сказать, что представленное исследование дополняет сложившееся представление о языке эмигрантской литературы.

Кроме того, чрезвычайно важный и актуальный момент исследования - это сопоставление общих закономерностей в языке писателя, характерных для третьей волны эмиграции, и индивидуально-авторской специфики использования иноязычных элементов, которая свидетельствует о способности автора раскрыть потенциальные возможности этих элементов, внедрить в них новый, художественно значимый смысл в художественном контексте.

Вполне очевидна теоретическая значимость работы: результаты её могут стать неким стимулом в проведении подобных исследований, поскольку в постсоветский период использование иноязычных элементов в художественном тексте заметно активизировалось под воздействием иностранных языков не только в языке писателей эмигрантов, но и в текстах российских писателей.

Практическая ценность исследования также не вызывает сомнений: результаты исследования будут использованы в преподавании многих дисциплин филологического цикла.

В процессе исследования М.А. Кожевниковой в полной мере изучен научный контекст проблемы (список цитируемой литературы более 170 источников), и в соответствии с поставленной целью проведено изучение закономерностей и особенностей художественного мультилингвизма в

исследуемом материале, выявлены функциональные особенности иноязычия как составляющей мультилингвизма.

Объем проанализированного материала и системный анализ иноязычных элементов свидетельствуют о достоверности выводов.

Нельзя не отметить значительное количество авторских публикаций: 17 статей, 4 из них в ведущих рецензируемых журналах, входящих в перечень ВАК, и участие в коллективной монографии.

Судя по автореферату, конкретные задачи исследования решены, а его основная цель достигнута.

Таким образом, реферируемое диссертационное исследование Марии Анатольевны Кожевниковой «Художественный мультилингвизм в языке писателя-эмигранта Б. Хазанова», которое свидетельствует о высокой научной квалификации автора, отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 - Русский язык.

Доктор филологических наук,
(шифр специальности 10. 02. 01), профессор
кафедры русского языка и методики преподавания
Хакасского государственного университета
им. Н. Ф. Катанова -

Ганова

Панова Галина Ивановна

Подпись дфилн., проф.
Г.И. Пановой под
Ученый секретарь



Г.И. Панова

Н.Я. Артамонова

Адрес: 655017, Абакан, ул. Дзержинского, д. 26, кв. 37.

Тел.: 8-913-449-05-77

E-mail: gipanova@mail.ru

25. 11. 16.